

Советы родителям по выбору книг для дошкольника

Коломейцева Лидия Валерьевна,
Воспитатель

«Книга – друг и помощник». В этой фразе заключен большой смысл, чтобы книга по-настоящему стала помогать Вашему ребенку в сложной жизненной ситуации, приложим усилия для этого уже сейчас.

Книга не может быть случайной – покупка должна быть тщательно спланирована, ведь написанному на странице, ребенок верит. Давайте совершим виртуальную прогулку по книжному магазину и узнаем все тонкости этого непростого мероприятия.



Во-первых, содержание произведения, будь то сказка или стихотворение, должно соответствовать возрасту малыша. Согласитесь, сложно увлечь 6-7 летнего ребенка «Репкой» или «Теремком», а 2-х летнему бессмысленно самозабвенно читать про деда Маая. Каждому возрасту – свой «репертуар».

Во-вторых – индивидуальность. Если Ваша дочка любит истории про принцесс или же сын увлекается военной техникой – пожалуйста, покупайте ему литературу на эту тематику насколько возможно. Но помните про разнообразие – старайтесь, чтобы в домашнем книжном уголке были произведения различных жанров – сказки, рассказы, современные комиксы и лирические стихи. Дошкольник имеет право на гармоничное развитие. И, конечно, большое значение имеют иллюстрации на страницах. Ежедневно сталкиваясь с пропорциональными, реалистично изображенными персонажами с

естественной мимикой, маленький читатель и «рассматриватель» картинок, познает мир. Не будем же искажать его представление о мире, с которым он только-только начинает знакомиться.

Хочу посоветовать книги авторов-классиков – как русских, так и зарубежных – их произведения для дошкольников, хорошо зарекомендовали себя в педагогической практике. Это Лев Толстой, А.С. Пушкин, Шарль Перро, Братья Гримм, Михаил Пришвин, П.П. Бажов, а также классики-современники – В.Степанов, В.Драгунский, И.Токмакова, В.Берестов, Г.Остер, Э. Успенский. А русские народные сказки вне конкуренции уже много веков!

Итак, серьезно подойдя к подбору художественной литературы для домашнего чтения, можно увлечь ребенка книгой. Наши старания не пройдут даром и окупятся уже через несколько лет – ребенок, слушающий правильную речь и много читающий, более успешен на уроках русского языка и литературы, он с легкостью пишет сочинения и свободно изъясняется на других уроках. Причем все эти умения и навыки сохраняются на всю жизнь!

**Давайте же сделаем своим детям царский подарок –
подарим им любовь к книге!
Это совсем несложно!**